

六横杜庄村积极推进闲置耕地复耕复种 党员勤耕“责任田” 助农共富添活力



本报讯(记者 胡晓 通讯员 杨青霞)近日,走进六横杜庄村“党员先锋责任田”现场,只见田里一派忙碌的景象,30余名党员干部在田间地头种植红薯苗,让“责任田”焕发新的生机和活力。

同参与,让沉睡荒地变成希望的田野。

“去年‘党员先锋责任田’第一轮红薯种植喜获丰收,市场反响也很不错,给我们种植增添了莫大信心。”杜庄村党总支书记郑雷飞介绍,去年,第一轮红薯种植总产量达到2万公斤。根据第一轮种植收成情况,此次种植选用了“浙薯13”“浙薯86”两个产量较高、反响较好的品种,预计三个月后就能上市销售。

在红薯生长过程中,杜庄村党员干部们化身“农夫”,定期到田间地头“打卡”,及时了解作物长势及病虫害防治情况,跟踪对接耕地翻

土、播种、施肥、收割等全过程各环节,确保“责任田”真正变为“丰收田”“高产田”。红薯产出收益也将依照惯例,用来壮大集体经济和为民办实事,进一步提升村民们的获得感、幸福感。

截至目前,该村党员干部共认领“党员先锋责任田”40余亩,带动村民复耕复种100余亩土地。

党员深耕“责任田”,助农共富现“薯”光。如今,杜庄村“党员先锋责任田”不仅体现在具象的田地里,也内化成该村党员干部心中的为民服务“责任田”。“红薯种到地里,要下大力气、下苦力气去锄草、施肥、杀虫、浇水,才能丰收。我们

党员干部就是要拿出种田人的精神,精耕细作,用心、用力、用智种好为民服务‘责任田’。”该村党员谢波锋表示,大家将继续深耕“党员先锋责任田”,结合杜庄实际,进一步盘活土地资源,助推乡村振兴。

杜庄村党员干部带头种植红薯只是六横镇针对闲置耕地复耕复种的一个缩影。为盘活耕地资源,近年来,六横镇以水稻、土豆等粮食种植产品为支撑,积极推进农业品牌建设,做精做优佛渡紫菜、六横蜜桔、白枇杷花茶等优质品牌,同时引进种植家庭农场,形成了种养循环发展新模式。

打造“五化”公厕应管好用好

□盛前山



近日,我区7座“四化”公厕旧貌换新颜,顺利完成升级改造,升级为“五化”公厕。

厕所脏乱是留给人们的固有印象。2020年以来,我区对46座公厕进行了升级改造,今年将对15座“四化”公厕改造达到“五化”要求,着重提升服务智慧化水平。越来越多便利化、人性化、规范化、智慧化、特色化的“五化”公厕建成,方便了民众生活,提升了生活品质,也折射了城市嬗变和时代进步。

小厕所大民生,建好公厕的任务仍然艰巨。时至今日,一些城乡公厕诸如除臭和环保设施欠缺、数量不足且布局不合理、男女厕位比例失调等问题仍然存在,需要强化责任、加大投入、采取多种途径,

进一步推动公厕增量提质。

小厕所大服务,打造“五化”公厕三分靠建七分靠管。不少人常有这样的经历,走入高档气派的公厕,有的厕位不能用,有的水龙头放不出水,有的留有水迹秽物,这说明公厕重建轻管问题不同程度存在。公厕环境好坏是城市管理水平的缩影,管好公厕不仅是“厕所革命”的重要内容,也是提升城市精细化管理水平的必然要求。

小厕所大文明,匆匆中更考验个人文明修养。总体上看,全社会文明如厕风尚正在形成,但诸如便后不冲、脚踩坐便器、用脚开门等现象,并不鲜见。“厕所革命”,不只是一场硬件设施大改善大升级的变革,也是一种对文明如厕意识和习惯养成的倒逼。只有全民行动起来,养成良好自觉,这场“厕所革命”才能赢得彻底胜利。

“桃花岛”杯舟山市沙滩足球锦标赛暨第九届渔农村沙滩足球锦标赛举行 乐享沙滩足球 尽展运动魅力

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 翁荣浩)日前,2023第二届“桃花岛”杯舟山市沙滩足球锦标赛暨第九届渔农村沙滩足球锦标赛,在桃花岛塔湾金沙景区沙滩火热开赛,共有来自全市各地的8支队伍、100多名运动员参赛。

传球、争球、射门……赛场上,球员激烈比拼、你争我夺,在沙滩上奔跑追逐,队友间默契配合。“好球!”“保持住,射门。”……赛场外,两队领队和队员在一旁紧张观赛,现场气氛热烈。比赛还吸引不少游客驻足观赛,为球员呐喊助威。

“去年足球队一成立我们就来桃花参加了比赛,感觉很不错。”展茅足球队领队崔跃军告诉记者,这支代表展茅参赛的队伍由当地足球爱好者组成,自去年成立以来,大家时常聚在一起训练、参赛,“桃花的沙滩沙质细软,岛上的环境优美,各方面条件都非常好,我们踢得也很尽兴。”

在家门口参赛的桃花足球队中有交警、民警,也有镇政府工作人员、教师等,从年龄到职业都有着不小的跨度,为了参加比赛,大家利用业余时间聚在一起训练,希望能好好享受比赛,感受沙滩足球的魅力和运动的快乐。

据了解,此次比赛由市体育总会、市农业农村局和桃花镇人民政府



比赛现场。记者 诸葛晓明 摄

球活动,努力把舟山打造成“中国沙足之乡”。

近年来桃花镇先后举办了多场省、市两级沙滩足球赛事,桃花岛塔湾金沙休闲运动基地也成功入选2022年度浙江省运动休闲旅游示范基地。“我们在积极与市足协对接,希望能让更多的专业赛

事,如中国女子沙滩足球锦标赛等落户桃花。”桃花镇党委副书记吕巍巍表示。

接下来,桃花镇将计划打造一个专业的沙滩足球场,为沙滩足球爱好者提供运动和比赛的专业场所,进一步活跃桃花体育产业经济,带动群众广泛参与运动。

普陀文旅推广活动走进杭州 激活夏季海岛度假新热潮

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 崔思媛)日前,由区文广旅体局主办的“当夏趣普陀”2023年舟山普陀文旅(杭州)推广活动在杭州举行。本次推广活动紧靠毕业旅行季热潮,通过五大主题、小岛互动、海岛福集、线路分享等内容板块,带领杭州市民一站式体验普陀的文化特色和魅力。

“最美公路”的网红颜值,桃花的武侠浪漫,白沙的蓝海风光,虾峙的惬意生活……活动现场,网罗了普陀各地的新鲜玩法,以沉浸式互动展现小岛各美其美、美美与共。现场还通过打造“颜值Fan、活力Fan、文艺Fan、吃货Fan、潮咖Fan”五大板块内容,以全新文化形式、潮流生活、露营方式展现普陀幸福感。

与此同时,活动还引入具有普

陀海岛特色的“普陀福集”,通过琳琅满目的非遗展示、多元化的市集业态、舌尖美味的百县千碗,让游客体验普陀特色文化风物,激活文旅消费市场。现场还有精彩表演将普陀海岛热情传播给每位观众,摇一摇互动、抽奖问答和各种超值海岛游福利也让现场欢呼连连。

“随着文旅消费市场的迅速恢复,华东消费市场及大学生群体市场正成为文旅重生消费的燃点。”区文广旅体局相关负责人表示,通过“五大主题‘范儿’”创意营造+全媒体推广”模式,不仅强化了普陀与客源地的联动性,强力推广普陀海岛美景、美食、民宿等IP,把普陀海岛旅行传达到广大客群,还持续放大城市能级,形成对华东市场的全方位、深层次、多领域的营销覆盖,激活普陀海岛旅行度假新热潮。

平安护航迎亚运

30余名志愿者参加安全宣传教育活动

本报讯(记者 杨雨凝 通讯员 何伶俐)日前,区文明办、团区委、区志愿者协会联合开展平安护航迎亚运——安全宣传教育活动,30余名志愿者参加。

“在志愿服务中,一旦发现紧急情况,要及时采取措施,控制事态发展。”区志愿者协会副会长朱存跃向志愿者们列举了在志愿服务中可能

出现的应急情况,介绍各项主题活动中志愿者的工作。同时,鼓励志愿者们有礼、有序地参与志愿服务、文明城市、环境整治等各项工作。

“这次讲座引导我们志愿者服务向制度化、专业化、规范化发展,以积极向上的志愿服务态度,向世界展现普陀志愿者的精神面貌。”志愿者沈彩珠说。

“世界海员日”宣传服务活动举行 普及航海知识 关注船员群体

本报讯(记者 孙越 通讯员 陶俊国)6月25日是“世界海员日”。日前,由市区两级海员产业工会组织开展的“建功新时代 扬帆新征程”6·25“世界海员日”宣传服务活动在东港凯虹广场举行,呼吁更多人关注、了解海员及航海。

活动现场,工会工作人员和志

愿者们向过往市民宣传《中华人民共和国船员条例》《舟山海域航行安全告知书》等,并以展板的方式介绍我市优秀海员、优秀船舶、优秀航运企业。除了海事服务,现场还开展了禁毒宣传、法律咨询、家电维修、理发等志愿服务以及猜谜、扫码兑换奖等活动,吸引不少市民参与。

文康社区成立全区首个社区儿童友好观察团

在城市建设与治理中引入儿童视角

本报讯(记者 胡晓)“希望我们的儿童友好观察团在日常学习、生活中能多留心多留意,在儿童友好方面提出合理的意见与建议,更好地服务、帮助儿童快乐成长。”日前,在东港街道文康社区儿童友好观察团成立仪式上,新上任的儿童友好观察团团长沈珈作了表态发言。

据悉,文康社区儿童友好观察团由儿童代表、辅导员和导师(顾问)组成,属于儿童权利机构,是

“一米高度看城市”的重要平台和全面保障儿童在社会生活中的知情权、表达权、参与权的重要载体。首批儿童友好观察团儿童代表由16名辖区儿童组成,他们年龄在6至14周岁之间,学习自主性强,具有社会责任感及使命感,乐于听取和反映儿童群体的需求及建议。

东港街道文康社区党总支书记刘淑妙介绍,首批儿童友好观察团任期一年。期间,街道社区、妇

联等组织将对儿童代表进行培训,组织开展各类体验、调研活动,让孩子们积极参与到城市建设和公共事务中来,并指导儿童代表对城市发展、基层治理、社会管理等提出建议。

儿童友好观察团的成立是文康社区积极推进儿童友好城市建设的重要举措。通过成立观察团,将“一米高度看城市”的儿童视角引入城市建设中,以儿童的视角发现问题,通过观察团的途径有效发声,真正

实现畅通儿童意见表达渠道,重视并吸收儿童意见,创造有利于儿童参与的社会环境,增强儿童的归属感、获得感和参与感。

下一步,文康社区将积极发挥儿童友好观察团的作用,多维度培养儿童参与公共事务管理的能力,推动儿童友好观察团成员为城市建设发展建言献策,让儿童的意见建议被倾听、被尊重、被接纳,让儿童友好的理念融入城镇发展的整体规划中,积极推进全域儿童友好。

深入实施“八八战略”

强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升